

根治拖欠农民工工资

郑港办事处辖区企业签订《根治欠薪承诺书》

本报讯 5月18日,航空港区郑港办事处根据航空港区“2020年度根治拖欠农民工工资工作视频会议”精神,就进一步做好当前根治拖欠农民工工资工作,组织重点企业负责人代表召开“心连薪”根治欠薪座谈会。

办事处劳动监察办对各企业单位欠薪情况进行逐一剖析,随后企业负责人代表逐一就欠薪情况进行解释并现场签订《根

治欠薪承诺书》,对根治欠薪做出郑重承诺。会上建设银行代表就银行代发工资制度进行现场答疑,切实为企业项目单位落实农民工工资专用账户做好银行工资代发指导服务。

最后,郑港办事处党工委副书记王继生要求,各企业要严格落实《保障农民工工资支付条例》精神,切实按照文件要求,足额

按月发放农民工工资,对欠薪问题一定要根治到位;要贯彻落实农民工工资专用账户制度,各企业单位要通过专用账户,按月足额发放工人工资,严格杜绝总承包方挪用工人工资、分包方恶意欠薪等情况的发生,避免造成不良社会影响。

记者 王军方
通讯员 贺振广 李培杰 文/图



银河办事处

打响“项目开工50天攻坚战”



本报讯 5月18日,郑州航空港区银河办事处召开“项目开工50天攻坚战活动推进会”。

银河办事处负责人王兴传达了航空港区开展“项目开工50天攻坚战”文件

精神。

记者从会议上了解到,银河办事处将做好“六稳”、落实“六保”工作的有力抓手和重要载体,将思想和工作重点聚焦到重点项目建设目标任务上来,稳投资、增活力、强支撑;明确时间节点、增强工作紧迫感、落实属地管理责任,逐项目梳理影响开工因素,研究推进措施。

会议要求全体机关干部、村组干部积极转变工作作风,主动作为,发扬“金牌店小二”精神,全力服务项目建设,营造良好的营商气氛,为办事处项目建设工作推动做出最大的努力。

记者 王军方 通讯员 乔玉宝 文/图

开展孕前优生检查工作

本报讯 5月25日上午,航空港区银河办事处组织辖区已婚未孕夫妇和备孕二胎夫妇到航空港区妇幼保健计划生育服务中心参加免费孕前优生健康检查。

孕前免费检查项目主要包括体格检查、病毒检查和影像等检查项目,工作人员通过向辖区育龄妇女宣传孕前优生健康检查的意义、服务须知、服务流程等免费的相关咨询服务,提高居民参检的积极性。同时,工作人员提供健康教育、咨询指导、追踪随访等服务,并及时指导做好孕前、孕中、孕后

的卫生保健,为“准妈妈”孕育健康宝宝保驾护航。

不少备孕夫妇检查完表示,通过孕前免费健康检查有助于他们对孕前优生健康检查的意义和重要性有更深层次的了解,增强已婚育龄夫妇的优生优育意识,提高了辖区各村育龄妇女的保健意识和健康水平。

目前,辖区已有30余对夫妇参加免费孕前检查。

记者 王军方 航空港时报 曾碧娟
通讯员 刘鹏飞 王琳

召开民调工作专项会议

本报讯 5月18日,航空港区银河办事处组织召开“化纠纷 筑防线 促发展”民调工作专项会议,办事处信访民调办全体工作人员及各行政村民调员参加会议。

会上,银河办事处信访民调办主任李红占宣读银河办事处关于开展人民调解“化纠纷 筑防线 促发展”专项活动的方案。李红占从总体要求、活动目标、活动内容、工作措施、活动要求等方面对此项工作进行了安排部署。

信访民调办工作人员韩江涛对1至4月份民调卷宗进行了点评。韩江涛说,通过开展人民调解“化纠纷 筑防线 促发展”专项活动,促进服务群众能力与水平进一步提高,人民调解的社会影响力、公信力和知晓率进一步提升,让更多

群众首选人民调解方式化解矛盾纠纷,以实现“小事不出村、大事不出办事处、矛盾不上交”。

银河办事处党工委副书记范国峰说,一是要关口前移,全面开展矛盾纠纷排查工作。二是要应调尽调,全力做好矛盾纠纷化解工作。三是要预防为先,加强人民调解法治宣传教育。

范国峰说,大家要充分发挥人民调解在社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制中的作用,集中力量开展矛盾纠纷大排查大化解,切实把矛盾解决在萌芽状态、化解在基层,筑牢维护社会和谐稳定“第一道防线”作用,提升基层社会治理水平,更好服务办事处经济社会发展。

记者 王军方 航空港时报 曾碧娟
通讯员 逯鹏斐

法官下基层为群众答疑解惑

本报讯 5月25日下午,郑州航空港区银河办事处协同法院法官李威到信访接待大厅开展“人民法官下基层,服务民生保稳定”活动。

李威接待银河办事处群众时,用生动的事例,通俗易懂地为群众答疑解惑。

李威集中对银河办事处民调员近期调解过程中遇到的疑难司法问题进行集中梳理疏导,提升了民调员和广大人民群众守法意识和运用法律武器强化自我保护意识。

记者 王军方 通讯员 逯鹏斐

八千办事处

团工委组织开展红色观影活动

本报讯 5月21日下午,航空港区八千办事处组织全体机关干部在双鹤湖城市会客厅开展红色观影活动,集中观看红色电影《战狼2》。

观影中,全体机关干部聚精会神,沉浸在外国战乱给当地人民带来巨大生命财产伤害的悲伤中,同时也被中国所秉持的人民至上的执政理念和行动深深感染,更佩服中国军人的铁血柔情,被他们深厚的爱国爱家情感和保家卫国精神所感染。

此次观影,激发了广大干部的爱国主义热情,促使每一个人进一步正视自身肩负的责任和使命。广大干部纷纷表示,要不忘初心、牢记使命、继续奋斗,在平凡的



工作岗位上踏实干,用心用力解决群众关心的实际问题。

记者 王军方 航空港时报 曾碧娟
通讯员 李培培 文/图

机关党员干部观看电视政论片

本报讯 5月26日,航空港区八千办事处组织全体机关党员干部观看大型电视政论片《雄关》。

《雄关》以新冠肺炎疫情防控为背景,展现了河南波澜壮阔的抗疫画卷,书写了中原儿女在党的领导下,在抗击新冠肺炎疫情这场战“疫”中齐心协力筑起一道坚不可摧的中原防线。

通过观看政论片,广大党员干部感受到了在党的领导下打赢疫情防控阻击战

的制度优势,见证了危难时刻挺身而出的中国精神。

大家纷纷表示,接下来要把观看《雄关》的学习感悟与深入学习贯彻新冠肺炎疫情发生以来习近平总书记发表的重要讲话结合起来,与做好当前脱贫攻坚、人居环境整治、美丽乡村建设等中心工作结合起来,用实际行动诠释共产党员的铮铮誓言。

记者 王军方 航空港时报 曾碧娟
通讯员 司湛卢

郑港办事处

设立网上“流动市民之家”

本报讯 近年来,随着郑州航空港区的迅速发展,郑港办事处辖区人口迅速增多,为了服务好群众,郑港办事处在网上建立“流动市民之家”。

据了解,郑港办事处辖区流动人口有22万之多,再加上9万多的常住人口,而办事处只有90多人的管理团队,要做好服务,困难之大可想而知。对此,郑港办事处本着“让智能多出力,让群众少跑路”思想,在网上建立“流动市民之家”,极大方便了流动人口的服务与管理。

5月14日,郑港办事处召集辖区富士康、暖航社区、个体商户、自创企业、工地民工代表召开“流动市民社情民意恳谈会”,广泛征求意见和建议,听取群众在工作生活中存在的困难和亟待解决的问题。

根据恳谈会反映情况,党工委书记苏营周说,今天把大家请来,就是想真真切切听听大家的意见和建议,有哪些困难和诉求,办事处应该怎么做,替办事处找不足、查问题,办事处开设网上“流动市民之家”就是要交流打通渠道,及时发现问



题,更好地为大家服务。

经过征求意见,“流动市民之家”(小程序)暂设信息服务台、流动党组织、志愿者注册、居住证办理、孩子咋上学、听你谈问题、有事您说话等窗口。辖区流动市民只要有需求,就可以通过手机直接打开“流动市民之家”小程序点击办理。

“流动市民之家”与“智慧郑港”信息平台连接,市民所反映的问题直接传到相关部门,将会迅速得到处置和解决。
记者 王军方 航空港时报 曾碧娟
通讯员 贺振广 文/图